

12/18/2011

緬甸是一個以佛教為主的國家，雖然這個國家很落後，但是市區中的廟很多，每個佛都是金光閃閃的。而且很有意思，仰光市區中沒有路燈，所以晚上的時候整個市區都是黑黑的。只有廟裏有燈，而且都照在這些金光閃閃的大佛身上，顯得特別顯眼及突出。晚上從旅館打開窗簾，整個市區黑黑的，如果看到遠處有燈光，那多半是有大佛的廟。而且因為是佛教國家，所以他們都對基督教非常不友善。

第二天在仰光參觀了一天同工在仰光的工作。這裏有個大學生的學生中心，免費招待學生住。唯一的要求，是學生每天都要參加他們一小時的晚禱會，就藉著這一小時，他們把福音傳給這些大學生。他們有九個床位，現在住著九位大學生。感謝主，有八個學生已經信耶穌了，但是緬甸政府怕大學生造反，所以他們把所有的大學生全部移至郊外，讓他們遠離市區，這樣就不會聚集造反。聽說這是從中國的六、四之後，他們學到的功課。這也是這個事工的困難處，不容易找到學生。

緬甸的物價相當高，一碗牛肉粉，在美國差不多七、八塊錢，但是在緬甸，也差不多這個價錢。但是我問緬甸人的年收入，是八十美元，真不知道這裏的人如何生存。在緬甸看到另外一很奇怪地事情，他們的男人也穿裙子，叫「沙龍」，而且是一種比褲子或西裝還正式的服裝。聽說他們的國會議員，在開正式國家會議的時候，每一個人都穿裙子，然後穿夾腳拖鞋，因為這是他們最正式的服裝。所以很有意思，在馬路上看到的，穿裙子的男人比穿褲子的多。而穿褲子的女人，又比穿裙子的女人多，所以這真是一個非常奇怪的現象。

在仰光待了一天之後，我們就出發往真正的目的地，腊戍的「恩慈之家」，一個基督教的孤兒院。今年正好是「恩慈之家」成立二十周年，這裏負責的同工名字叫查天儒牧師，他是雲南人。在四九年國共戰爭之後，因為他父親是大地主，深怕遭受中國政府的鬥爭，就全家從雲南逃到緬甸，開始了新的生活。

但他的父親早亡，逃出來沒有多久就過世了。但是有一位牧師，在他父親過世前三個月，帶領他們全家信了主。父親死後，他的兩個哥哥也相繼去世，母親原先是大小姐出身，不知道如何照養其他的孩子，不知道該怎麼樣過以後的日子，查牧師只好開始學習作珠寶的生意。這一作就作了很多年，他成了一個很有名望的珠寶商。但是有一天，他在從雲南回緬甸的路上，忽然胃痛得非常厲害，而且怎麼看醫生都看不好，他不知道該怎麼辦，當珠寶商這些年，他並沒有忘記神。每天都讀經、禱告，按神的心意去做一個誠實的商人。所以他在神面前禱告，他

為什麼會胃痛，結果神就呼召他，放掉珠寶商的生意，去讀神學院。而且神為他開路，他去了新加坡神學院讀書。並且在讀書的時候，認識了查師母。她是馬來西亞的華僑，但是從來沒想過神會帶她去緬甸服事。神學院畢業後，他們就結婚回到了緬甸，可是他們完全不知道要做什麼。但是這時候，查牧師的另一個哥哥忽然之間過世了，嫂嫂也很早就過世了，留下了四個孩子，從二歲到十歲。沒有人照顧，所以查牧師雖然才剛剛結婚，卻忽然有了四個孩子。